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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 
               ORIGINALE 

 
OGGETTO: MODIFICHE AL REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 36 DEL 06.12.2021 PER 
L'ATTRIBUZIONE DEI RICONOSCIMENTI CIVICI DA PARTE DEL 
COMUNE DI OSPITALETTO.  

 
 

L'anno  duemilaventitre addì  trenta  del mese di ottobre  con inizio alle ore 18:08 presso la sala del Consiglio 
Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalle vigenti leggi vennero oggi convocati a seduta 
pubblica di prima convocazione i componenti di questo Consiglio Comunale. 
 
Intervennero per l'argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno al punto n. 7 
 
 
 

1) LAURA TRECANI Presente 
2) SILVIA GUARNERI Presente 
3) ENRICO MANDELLI Presente 
4) GERMANA ANTONELLI Presente 
5) ERNESTO MENA Presente 
6) ROBERTO TORRI Presente 
7) GABRIELLA ANGELA BERSINI Presente 
8) PIERANGELA MASPERI Presente 
9) UGO MARANZA Presente 
10) MARISA ARCHETTI Assente 
11) UMBERTO FRANZONI Presente 
12) SANDRO BERTOLI Presente 
13) LUCA GIUSEPPE RADICI Presente 
14) CHIARA MARIA RAZA Presente 
15) MATTEO DOMENIGHINI Presente 
16) LUCA BURATO Presente 
17) MATTEO TOTÒ Presente 

Totale presenti   16 
 
 
 
Assiste all’ adunanza il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. Luca Serafini il quale provvede alla redazione del 
presente verbale avvalendosi di una ditta esterna per la trascrizione da magnetofono degli interventi riportati, anche 
in forma non integrale, nel medesimo. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il Presidente del Consiglio Arch.  ENRICO 
MANDELLI, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Sentiti gli interventi dei Consiglieri comunali, come di seguito riportati:  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Bene, grazie mille. Passiamo ora all'ultimo punto all'Ordine del Giorno, che è la modifica al Regolamento 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale numero 36 del 6 dicembre 2021 per l'attribuzione 
dei Riconoscimenti Civici da parte del Comune di Ospitaletto. Chi prende la parola? 
Consigliera Masperi, prego.  
 
CONSIGLIERE PIERANGELA MASPERI 
Buonasera a tutti. Allora, in merito al Regolamento che riguarda le modalità di attribuzione dei 
riconoscimenti civici, sono state apportate delle piccole variazioni al Regolamento esistente e queste 
consistono: all'articolo 2, per quanto riguarda il periodo in cui si tengono, si svolge l'assegnazione, che 
appunto è stato cancellato. Prima era, praticamente, tra il 1° dicembre e 15 gennaio dell'anno successivo a 
quello di riferimento. Questo è stato tolto. È la Giunta Comunale che definisce poi la data o, in casi 
eccezionali e motivati, le date della cerimonia, per cui non c'è più una data fissa. Poi l'altra modifica, che 
forse è quella un po' più importante è che è stato limitato il numero di riconoscimenti civici da conferire a 
un massimo di tre nel corso della stessa annualità, quando prima erano previsti fino a un massimo di otto 
e quindi è stata cancellata, è stata eliminata, anche la proposta, appunto, è stata cancellata la deroga fino a 
un massimo di otto. Terza variazione riguarda l'articolo 8, che è, praticamente, “relazione alla 
Commissione per il conferimento dei riconoscimenti civici”, ecco, è stata eliminata la Conferenza dei 
Capigruppo, ma verrà effettuata dall'Amministrazione Comunale, verrà effettuato l'invio di una 
comunicazione ai rispettivi Capigruppo con la richiesta dei nominativi, questo è quanto. Grazie. 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie Consigliere Masperi. C'è qualcuno che vuole intervenire? Prego, il Consigliere Domenighini si è 
prenotato.  
 
CONSIGLIERE MATTEO DOMENIGHINI 
Grazie. Ma, sicuramente, il tema all'ultimo punto all'Ordine del Giorno, è un tema, evidentemente, di così 
scarso interesse, al momento, rispetto a ciò di cui abbiamo discusso prima e anche le modifiche sono di 
scarso rilievo. Ce n'è una in particolare, però, che aveva suscitato il mio interesse, la mia curiosità, nel 
corso della Commissione e che riguarda la riduzione del numero di riconoscimenti civici che possono 
essere conferiti annualmente, lo ha detto, lo ha ricordato brevemente poco fa, ma per essere più preciso, 
attualmente il Regolamento prevede che possano essere conferiti tre riconoscimenti all'anno di cui al 
massimo uno ad un defunto. Su proposta della Commissione, dove tre membri su sei sono della 
maggioranza e gli altri tre sono un Consigliere di minoranza, il Parroco e il comandante della Caserma dei 
Carabinieri. Quindi, su proposta della Commissione, la Giunta, quindi la maggioranza, può approvare un 
aumento fino ad 8. Io mi chiedevo semplicemente le ragioni del perché privarsi di uno strumento di 
flessibilità, nel senso che, se andiamo a ripercorrere lo storico, vediamo che ad esempio, nel 2020, anno 
straordinario, si è deciso di utilizzare questo strumento di flessibilità, per dare tre medaglie a tre 
associazioni che siano distinte per meriti civici in relazione alla pandemia da Covid, e devo dire che sono 
andato a rivedermi lo storico delle medaglie, poiché ho detto, o che negli anni scorsi si è dato sempre 8 
medaglie, sennò non capisco. Nel 2022 sono state date sei medaglie, nel 2021 sette, ma nel 2020 erano 
quattro, nel 2019 tre più una un premio speciale, quindi non una medaglia, a Fausto Morandi, guarda 
caso, proprio per il lascito a favore della Fondazione Serlini, nel 2017 tre, nel 2016 tre, quindi sempre 
entro il limite, più tre speciali, era tra l'altro a Giuseppe Bergamini, quindi. 2015 tre, più quattro premi 
speciali, che sono un’altra cosa, per di reduci di guerra, sono morti tutti, più 3 nel 2014, quindi il limite è 
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sempre stato rispettato, qual è il tema alla fine che emerge e sul quale ho chiesto chiarimenti? Ma perché 
vi private di uno strumento di flessibilità che è nelle vostre mani? Dovesse succedere qualcosa, un anno 
particolare per cui si ritiene opportuno dare un riconoscimento civico, spero non un'altra pandemia, ecco, 
però qualcosa del genere potrebbe capitare, oppure qualche defunto in più, visto che c'è anche questo 
limite. Ecco, a fronte delle mie richieste, anche un po' così, delle sollecitazioni, è arrivata la risposta del 
Consigliere Bertoli. Eh beh, bravo, io plaudo a lei, Consigliere Bertoli, perché non lo rende noto a tutti, 
qual è stata la sua risposta, lei ha detto e le do il beneficio del dubbio, perché io me la ricordo 
diversamente, lei ha detto “noi mica vogliamo darle a cani e porci”, “a cani e porci” ha detto, Consigliere 
Bertoli, ha detto “a cani e porci” così ha detto, così ha detto! In battuta, ah però! Alla faccia della battuta 
Consigliere Bertoli! Non è una battuta, no, poi, siccome io gliel'ho rinfacciato, avendo capito di averla 
fatta fuori dal vaso ha detto “forse è stata una battuta infelice”, tra l'altro, neanche scusandosi, forse, forse, 
quindi il tema assume una dimensione politica nel momento in cui lei accusa di fatto le precedenti 
Commissioni non composte soltanto dalla maggioranza di allora, ma anche da un Consigliere di 
minoranza, dal Parroco del tempo e dal Comandante dei Carabinieri, di aver dato riconoscimenti a cani e 
porci. Se stasera ci spiega di queste persone, chi sono i cani e che sono i porci? Io la ringrazierei. 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Bene, grazie, si è prenotato… Silenzio! Prego, dopo se vuole replicare, adesso si è prenotato Totò, grazie 
mille.  
 
CONSIGLIERE MATTEO TOTÒ 
Allora, per prima cosa vorrei riportare la dichiarazione del voto favorevole che abbiamo espresso io e 
Cristina Martinelli, mia ex collega, con “Riprendiamoci Ospitaletto” nello scorso mandato nel 2021 
rispetto a questo Regolamento. Leggo la dichiarazione di Cristina “quest'anno rispetto al passato l'elenco 
dei soggetti proposti per le benemerenze era particolarmente numeroso e ricco di figure di spicco attive 
nel passato, nel presente in tutti i campi della società. Per questo, quale componente della Commissione 
per il conferimento dei riconoscimenti civici, in rappresentanza del mio gruppo, ho aderito all'unanime 
richiesta e con spirito disinteressato, di proporre una modifica al Regolamento al fine di premiare un 
maggior numero di persone che, durante la loro vita, si sono contraddistinte in vari campi, persone che 
con il loro ricco bagaglio umano e professionale, possano essere di esempio per le generazioni attuali e 
future”. E, per chi lo ricorda e chi era ancora qua in Consiglio Comunale, era il periodo al termine del 
biennio del Covid 2020-2021, quindi, si era scelto di optare per allargare il riconoscimento a 8 membri, 
proprio per questo motivo. Si è detto tre, si è detto otto riconoscimenti civici, sono numeri che a mio 
avviso, comunque, presi così possono non avere un senso perché, come giustamente è stato detto dal 
collega Domenighini, ci sarà un anno dove la Commissione individua x persone un altro anno la metà, un 
altro il doppio, quindi non è un numero definito. Io, personalmente, ma questa è proprio una mia 
opinione, se veramente si vuole far sì che il riconoscimento civico abbia una massima importanza, lo si dà 
a una sola persona all'anno, oppure si può dare comunque libero spazio alla Commissione preposta di 
individuare ogni anno il numero di medaglie da assegnare. Comunque, se la decisione 
dell'Amministrazione Trecani è quella di fissare un tetto massimo tre, seguendo peraltro un ragionamento 
che è stato fatto già nella Commissione nel 2022, dove appunto era presente Cristina Martinelli, può 
anche avere un senso e potrei essere d'accordo. Quello che però non mi trova d'accordo è la nuova 
modalità di costituzione di questa Commissione perché, a mio avviso, porterà inevitabilmente ad uno 
stallo, perché c'è scritto “ se un commissario spetta alla maggioranza, uno della minoranza, ma i gruppi di 
minoranza sono due adesso, come si sceglie il commissario di minoranza? Perché nel Regolamento che 
voi volete modificare, l'avete cancellato, lo sceglieva la Conferenza dei Capigruppo, vado a memoria con 
una discussione e attraverso penso, una votazione, mentre adesso praticamente ci state dicendo “inviate i 
vostri nominativi” e poi? Lo sceglierete voi in maniera unilaterale? Lo dobbiamo concordare come 
facciamo con le Commissioni precedenti? Io non è che ho interesse a far parte di questa Commissione 
nello specifico, però, state creando, secondo me, con questo Regolamento, un problema, non dico 
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normativo, ma comunque è un problema sulla votazione e abbiamo già avuto esempi di questi problemi, 
nella nomina delle commissioni, ecco, secondo me sarebbe stato opportuno o mantenere quello che c'era 
scritto oppure scegliere, fare una modalità di scelta ancora più trasparente della nomina nelle 
Commissioni, grazie.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie, consigliere Totò, do la parola al Sindaco.  
 
SINDACO LAURA TRECANI  
La composizione della Commissione non è cambiata. E’ cambiata solo, diciamo, tra virgolette modalità, 
dunque non passa più dalla Conferenza, ma perché? Per evitare di convocarla, ma inviare una 
comunicazione ai Consiglieri. Io però Matteo, mi sento anche di dire una cosa. Quest'anno siete due 
gruppi, siamo stati anche tre gruppi, anche quattro gruppi, abbiamo fatto comunque sintesi. Questo è da 
dire, non è che abbiamo tolto membri. Per cui, dico, abbiamo comunque sempre dovuto trovare una 
sintesi, sempre. Per quanto riguarda poi la benemerenza civica, viene consegnata ai cittadini che si sono 
distinti in un ambito particolare indicato nel regolamento, che non abbiamo modificato. I destinatari delle 
onorificenze sono persone che meritano la riconoscenza nostra e di tutta la cittadinanza lo avevo già fatto 
presente quando è stata fatta questa modifica, cioè portate ad otto. Nella prima Amministrazione Sarnico 
ero membro della Commissione, l'unico membro di opposizione alla Commissione preposta alla 
valutazione delle candidature ed è vero, con fatica riuscivamo a fare sintesi, ma consapevoli 
dell'importanza e della valenza della benemerenza, abbiamo sempre fatto sintesi, non siamo mai andati ai 
voti, mai. Per cui, secondo me, conferire una benemerenza civica significa individuare persone che si 
sono contraddistinte per qualcosa di straordinario. Riportare a 3 i numeri dei soggetti premiati, consente 
di sottolineare l'importanza e il valore dei premi conferiti. Non mi ripeto, però, ecco, questo è ciò che ho 
sempre un po' detto in questi anni, quando poi, “fino ad 8” cosa vuol dire? Cioè, siamo comunque una 
popolazione di 15.000 abitanti, se andate a verificare anche i regolamenti di altri Comuni, arrivano fino a 
tre, se non una, come ha detto lei prima, Consigliere Totò, per cui io penso che riportarla a 3 sia anche un 
modo di valorizzarlo questo riconoscimento.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie Sindaco, se nessuno più si prenota, dichiaro chiusa la discussione.  
Bene, passiamo alle dichiarazioni di voto. Prego, Capigruppo. Prego Totò. 
 
CONSIGLIERE DI MINORANZA MATTEO TOTÒ PER IL GRUPPO “ALTERNATIVA PER 
OSPITALETTO” – DICHIARAZIONE DI VOTO 
Sì, allora, nella mia dichiarazione di voto sostanzialmente rimarco quello che ho detto nell'intervento, nel 
senso che mi troverebbe anche d'accordo fissare un tetto massimo a 3 persone, come è stato detto, per 
dare un valore, quello che però non mi trova assolutamente d'accordo è la nuova modalità di costituzione 
della Commissione che anzi non è specificata, quindi, ripeto, secondo me, con questa modifica del 
regolamento probabilmente state, come si può dire, peggiorando, non mi viene altro termine, state 
peggiorando il regolamento. Io la vedo diversamente sul punto della nomina del commissario, si poteva, 
ripeto, adottare una soluzione che fosse, ecco, più democratica, il termine corretto è “più democratica”, 
quindi il mio voto è contrario.  
 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie, Consigliere Totò. Do la parola a Luca Radici. 
 
CONSIGLIERE DI MINORANZA LUCA GIUSEPPE RADICI PER IL GRUPPO “INSIEME 
PER OSPITALETTO” – DICHIARAZIONE DI VOTO 
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Grazie. Per quanto già espresso dal collega Consigliere Domenighini, in merito alle modifiche proposte, 
esprimo voto contrario, che poi anche il fatto di togliere, se ho ben capito, la calendarizzazione specifica 
dell'intervallo temporale dal 1° dicembre al 15 gennaio, ma non dare un'indicazione chiara rispetto al 
periodo in cui si intende dare seguito all'assegnazione di questi meriti civici, mi pare che possa emergere 
anche la scelta, per un anno, di non dare il riconoscimento. Annuale? Eh, non ho letto tutto, ho perso un 
pezzo. Perciò su questo aspetto, più che altro, il fatto che comunque la calendarizzazione dava il segno di 
una continuità, di una iniziativa che nello stesso momento, ogni anno, si ripeteva e il fatto che la modifica 
dell'articolo in cui si toglie la deroga, in fin dei conti, è l'Amministrazione che coordina e indirizza quella 
che è la Commissione, non comprendiamo per quale motivo, come diceva Domenighini, ci si privi di 
questa opportunità, di questa flessibilità, perciò il nostro voto sarà contrario. 
  
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie Consigliere Radici, cedo la parola al Consigliere Antonelli. 
 
CONSIGLIERE DI MAGGIORANZA GERMANA ANTONELLI PER IL GRUPPO “LAURA 
TRECANI SINDACO” – DICHIARAZIONE DI VOTO 
Riguardo alle modifiche al regolamento, il voto della maggioranza è a favore.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ENRICO MANDELLI 
Grazie mille. Prego Consiglieri, potete votare. 
Presenti 16, votanti 16: favorevoli 11, contrari 5. Il Consiglio approva.  
Votiamo per l'immediata eseguibilità, prego.  
Presenti 16, votanti 16: favorevoli 11, contrari 5. Il Consiglio approva. 
Grazie mille ai Consiglieri di essere intervenuti.  
La seduta termina alle ore 22:21, buona serata a tutti. 
 
 
Visto il Regolamento per l’attribuzione dei riconoscimenti civici da parte del Comune di Ospitaletto 
approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 36 in data 06/12/2019; 
 
Considerato che si rende necessario provvedere ad una modifica degli artt. 2 e 4 del predetto 
regolamento in merito alle modalità di individuazione e conferimento dei Riconoscimenti civici per una 
maggior valorizzazione del significato dell’attribuzione di tali conferimenti a coloro (persone o 
associazioni, gruppi, enti od istituzioni) che attraverso la loro attività, con opere concrete nel campo delle 
scienze, della cultura, del lavoro, dell’impresa, delle arti, dello sport, o con iniziative di carattere sociale, 
umanitario e filantropico, con iniziative per la salvaguardia dell’ambiente, o con particolari atti di 
coraggio, spirito di servizio e di amore verso gli altri, abbiano in qualsiasi modo giovato al Comune di 
Ospitaletto, sia servendone con disinteresse e dedizione le singole istituzioni, sia promuovendo nuove 
iniziative d’interesse comunitario, sia rendendone illustre il nome. 
 
Ritenuto pertanto di modificare l’articolo 2 comma 1 e comma 2 e l’articolo 4 comma 1 del Regolamento 
per l’attribuzione dei riconoscimenti civici nel seguente modo:  
 
“Articolo 2. Conferimento dei Riconoscimenti civici. 
1. Le Civiche Benemerenze di cui all’art. 1, sono conferite dal Sindaco, di norma con un’unica solenne 
cerimonia annuale. 

2. La Giunta comunale definisce la data o, in casi eccezionali e motivati, le date della cerimonia, prevede 
le relative spese, avendo riguardo ai limiti di legge stabiliti per le spese di rappresentanza. Il numero di 
Riconoscimenti civici da conferire è fino a un massimo di tre nel corso della stessa annualità. Entro il 
suddetto numero, i riconoscimenti alla memoria non possono superare il numero di uno e possono 
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riguardare solo persone decedute nelle cinque annualità precedenti l’anno in cui viene indetto il 
Riconoscimento. 

Articolo 4. Commissione per il conferimento dei Riconoscimenti civici – istruttoria. 
1.Le candidature vengono esaminate da una commissione composta dal Sindaco che la presiede, dal 
Parroco o suo delegato, dal Comandante della Stazione dei Carabinieri di Ospitaletto o suo delegato, dal 
Presidente del Consiglio comunale, nonché da due Consiglieri comunali, uno di maggioranza e uno di 
opposizione, designati dai capigruppo per l'intera durata del mandato. Sarà cura dell’Amministrazione 
Comunale inviare una comunicazione ai rispettivi capigruppo con la richiesta dei nominativi. All’interno 
della commissione deve essere garantita, ove possibile, la presenza di entrambi i sessi” 

come nel testo integrato che si allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 
 
DATO ATTO CHE il Regolamento è stato esaminato dalla Commissione Consiliare competente 
“Statuto e Regolamenti e per le materie attinenti al bilancio e le finanze” congiunta con la Commissione 
Consiliare “Territorio e Ambiente” e con la Commissione Consiliare “per le materie attinenti la persona” 
che  si è riunita in data 26.10.2023 ed ha espresso parere favorevole; 
 
VISTO il D.lgs. n. 267/2000; 
 
UDITE le dichiarazioni di voto soprariportate espresse dai capigruppo consiliari: 
 
Ritenuto inoltre di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 
c. 4 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 267/2000 per un 
più celere prosieguo degli atti conseguenti;  

Preso atto che in merito alla presente proposta di deliberazione sono stati formalmente acquisiti i pareri 
favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile espressi dal Dirigente dell’Area 
Affari Generali e Finanziari e dal Responsabile dei Servizi Finanziari ai sensi dell’art. 49 del TUEL del 
Testo Unico n° 267/2000, che si allega alla presente; 
 
Tutto ciò premesso il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione ad oggetto: 
“Modifiche al regolamento approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 36/2019 per 
l'attribuzione dei riconoscimenti civici da parte del comune di Ospitaletto”;                      
 
Effettuata la votazione con sistema di voto elettronico come segue: 
 
CONSIGLIERI:     

PRESENTI  N 16 ANTONELLI, BERSINI, BERTOLI, FRANZONI, 
GUARNERI, MANDELLI, MARANZA, MASPERI, MENA, 
TORRI, TRECANI, RADICI, RAZA, DOMENIGHINI, 
BURATO, TOTO’. 

ASSENTI N 1 ARCHETTI 

NON VOTANTI N -  

ASTENUTI  N  -  

FAVOREVOLI  N   11 ANTONELLI, BERSINI, BERTOLI, FRANZONI, 
GUARNERI, MANDELLI, MARANZA, MASPERI, MENA, 
TORRI, TRECANI.  
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CONTRARI  N 5 RADICI, RAZA, DOMENIGHINI, BURATO, TOTO’. 

 

La proposta è APPROVATA con n. 11 voti favorevoli, n. 5 voti contrari e nessun voto di astensione. 

 
D E L I B E R A  

 
1) Di approvare, le modifiche al regolamento per l’attribuzione dei riconoscimenti civici da parte del 

Comune di Ospitaletto, nel testo integrato che si allega alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su proposta del Presidente del Consiglio, considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di 
competenza di questa amministrazione per il riconoscimento delle benemerenze e ritenuto pertanto di 
dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. 
Lgs. n. 267/2000; 
 
Effettuata la votazione con sistema di voto elettronico come segue: 
 
CONSIGLIERI:     

PRESENTI  N 16 ANTONELLI, BERSINI, BERTOLI, FRANZONI, 
GUARNERI, MANDELLI, MARANZA, MASPERI, MENA, 
TORRI, TRECANI, RADICI, RAZA, DOMENIGHINI, 
BURATO, TOTO’. 

ASSENTI N 1 ARCHETTI 

NON VOTANTI N -  

ASTENUTI  N  -  

FAVOREVOLI  N   11 ANTONELLI, BERSINI, BERTOLI, FRANZONI, 
GUARNERI, MANDELLI, MARANZA, MASPERI, MENA, 
TORRI, TRECANI.  

CONTRARI  N 5 RADICI, RAZA, DOMENIGHINI, BURATO, TOTO’. 

 

La proposta è APPROVATA con n. 11 voti favorevoli, n. 5 voti contrari e nessun voto di astensione. 

 
 

D E L I B E R A  
 

2) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000. 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto, 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
 DOTT. Luca Serafini   ENRICO MANDELLI 
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Firmato digitalmente ai sensi del TU D.P.R. n. 445/2000 e del D.Lgs.n. 82/2005 e s.m.i 
 
Ai sensi dell'art. 3, comma 4, della L. 07.08.1990 n. 241 si avverte che, contro il presente atto, gli interessati 
possono presentare ricorso al TAR di Brescia, nei termini e modi previsti dal D. Lgs 02/07/2010 n. 104, ovvero 
ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni 
 
 
 


